

市慈善总会150万元金秋助学

名额300个 资助哪些学生听听您的意见

本报讯(记者 李娜)今年,郑州慈善总会将拿出150万元用于资助我市的贫困学生上大学,哪些学生可以得到资助,即日起,他们向社会征求意见。据悉,这是慈善总会成立以来,最大的一笔金秋助学资金,也是我市首次就救助哪些学生向市民征求意见。

今年,郑州慈善总会将拿出150万元的善款,在全市共救助300名困难学生上大学,每人救助5000元,这是郑州慈善总会金秋助学的最大一笔善款。这150万元资助哪些考生,将由市民说了算。

郑州慈善总会有关负责人告诉记者:“每年我市多个部门均要组织金秋助学活动,这对贫困考生来讲是个好消息。但有些贫困考生不在救助范围内,造成了他们上学难的问题,也有重复救助的现象存在。所以我们想广泛征求市民意见,让更多的贫困考

生都能得到帮助。”即日起到7月30日,市民觉得哪些学生应该得到救助,都可以和郑州慈善总会联系,您可以拨打电话68665308,或者发邮件至zcszsh@163.com。他们将根据市民的意见和相关规定,最终确定救助的标准。

反腐倡廉郑州行

加强行风建设 营造廉洁氛围

——郑州交运集团优化环境 为畅通郑州助力

本报记者 覃岩峰 通讯员 赵涵汪军

公共交通方便群众出行,也关系着郑州交通的畅通。记者在采访中了解到,从去年开始,郑州交运集团加强行风建设,在提升党员领导干部和职工素质的基础上,加大了对兜圈倒客、甩客等违规行为的打击力度,使得旅客出行环境不断优化,维护了郑州交通运输行业的良好形象。

“私拉乱运,兜圈倒客、甩客,这些现象屡禁不止,究其原因在于各种错综复杂的利益关系,不下铁腕不行。”郑州交运集团党委副书记、纪委书记王新平告诉记者,从去年下半年开始,郑州交运集团与市运管局、交警大队联合组成治理小组,对站内车辆和站外黑车的违规行为进行了持续性的纠察处理,这些措施极大地提升了企业形象。

作为交通运输企业,为旅客提供优质服务是其基本职能。为此,郑州交运集团分别于2006年和2009年成立了安全生产监控中心和集团公司客服中心。安全生产监控中心可通过监控了解和掌握车辆的安全运行情况,使运输生产的过程完全在掌握之中。集团公司客服中心则通过客服人员接听热线电话的形式,对旅客的各类意见及时整改和反馈,使得服务质量不断提升。目前,集团公司客服中心的8部热线电话,24小时都有专人值班,每天的电话量在2500个左右,已成为郑州交运集团树立行风、展示服务的最佳平台。

记者在采访中了解到,郑州交运集团采取开门纳谏,公开承诺的方式,面向社会招聘了行风建设义务监督员。其中,为了提高服务质量,仅客运总公司就在社会上招募了20名社会服务质量监督员,他们分布在郑州市各个行业,有大学老师、基层政府公务员及其他窗口单位人员。

“天气这么热,是不是能提前打开空调……”2010年5月中旬,连续数天高温,郑州交运集团客运总公司的社会服务质量监督员、郑州市工商局企业处刘志坚给客运总公司提出建议。刘志坚提醒客运总公司即大巴车空调的预冷工作,保证旅客登上车即能感受到空调的清凉,这一人性化的建议得到了及时采纳。

王新平认为,正是因为集团长期以来坚持妥善解决服务质量投诉,不断提高全员素质,提升服务质量,为企业创造了良好的外部发展环境,营造了廉洁从业的浓厚氛围。

南水北调第二批移民新村建设启动

将安置8.61万人 明年4月完成

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 张鹏)记者从昨日省住房和城乡建设厅、省移民办召开的动员会议上了解到,河南省南水北调丹江口库区第二批移民新村建设全面启动,有移民安置任务的各县市将为8.61万移民建设高质量安居工程。

据介绍,今年一年,河南要完成搬迁安置和启动新村建设的库区移民多达15.1万人,移民投资140多亿元。第二批移民8.61万人,2011年4月完成安置。会议要求,各地要完善设计方案,把握招投标关,加强监督管理,严格按照标准施工,提高质量水平,确保第二批移民提供更适合居住、更加满意的户型,满足移民群众生产和生活需要。

目前,我省第一批移民新村建设任务已基本完成,全省六个省辖市、25个县市区共建设63个安置点,第一批大规模移民搬迁工作将于9月10日结束。据了解,我市第二批新村建设的工程招标和“三通一平”等任务已全面展开,明年4月底前再接收9993名移民。

今年前5个月 全市入库税金非公经济占近八成

牵线搭桥,做好服务。今年前5个月,全市非公有制经济累计完成增加值1061亿元,同比增长21.7%,较去年同期提高7个百分点,约占GDP比重68.8%;全市非公有制经济累计上缴税金150亿元,同比增长31%,占全市入库税金总额78%。

常献忠经常说这样一句话:“越是普通百姓,越要平等对待,越要主动给他们办事!”北罗村一个孙姓村民,在户籍登记时,把户口弄错了,孩子没法上学,急得团团转。常献忠了解情况后,用最快的速度亲自帮助办理。这位村民感动地对常献忠说:“原来连你办公室都不敢进,没想到你人这么好,这么热情,这么快就帮助俺办好了!”

慰问品,走访看望村里的老党员和困难群众,嘘寒问暖,了解情况,很快把村委班子选了出来。

随后,他用“情”对村子进行治理。坚持每家红白喜事都到场,坚持给故去的老党员开追悼会,每年二月二还自己上台为村民演唱戏曲。村里一位70多岁的老太太感动地拍着常献忠的肩膀说:“孩子呀,共产党的干部都要像你这样,咱老百姓就有福了!”

常献忠担任支书两年多,没拿过一分钱工资,全留给了村里作经费,从没有到村里报过一次账。

真心付出,常献忠赢得了民心,成了群众最信赖的知心人,鸡毛蒜皮的小事,群众都来找他解决。

2007年,他组织了一次性成功选出村支部。东庙村终于实现了从乱到治。

回郭镇党委书记杨文渠说:“献忠责任心强,对群众好,在回郭镇提起常献忠,没有人不伸大拇指。”

而常献忠说:“群众无小事,只有给他们的事办好了,才能赢得他们的理解、信任和支持。”

在回郭镇,许多群众遇事不打110,而是直接打常献忠的手机。

身为回郭镇公安分局局长的常献忠,只要发生案件,他就会和民警们在第一时间赶到。在群众的心里,他是守护神,是最信赖的“110”。

“出警快与慢不是小事,关系到群众的生命财产安全,早出警一分钟,就可能避免一场流血事件,多挽救一条生命。”常献忠要求“跑步出警”,争分夺秒,不让老百姓多等一分钟。

杭州富阳客商施发卿,2006年到回郭镇新昌铜业拉废铜渣,遭到一些人的无理拦截。常献忠及时赶到制止。施发卿从此成了回郭镇企业的常客客户。常献忠受伤后,他专程从杭州乘飞机赶来探望。他说:“常局长不欺生不护短,对外地人一视同仁。他坚持正义,铁面无私,这样的人值得佩服和敬重!”

“每当为群众办成一件事,看到群众满意的笑容的时候,我都会深深地体会到‘群众满意’这四个字的分量,觉得所有的努力和辛苦都是多么值得!”

回郭镇公安分局办公室主任刘保红深有感触地说:“常局长对待来访群众,提茶倒水,热情接待,从不摆架子,从不坐在自己的位子上,总是和来访群众坐在一起交谈。他不哄、不骗,说话不拐弯抹角,用真情贴近群众。”

在锁定期目标后,6月25日16时许,常献忠立即带领民警张晓东、毛小龙等人伺机抓捕。在跟踪过程中,犯罪嫌疑人飞车逃跑,常献忠冲在最前面,飞身扑过去揪住一犯罪嫌疑人。不料,犯罪嫌疑人从身上抽出一把尖刀疯狂刺来。常献忠毫不畏惧,上前紧紧扭住其手臂不放。搏斗中,常献忠左胸被刺中,毛小龙背部被划伤。

鲜血染红了衣服,洒在了地上,常献忠用手捂着左胸膛,紧追不舍,终因失血过多昏倒在抓捕途中……

经检查,尖刀贯通胸腔刺伤肺部,距大动脉和心脏仅一厘米,造成大量失血,胸腔积血达800毫升,形成气胸,直接威胁生命。

在抢救过程中,常献忠6次昏迷,每次醒来后的第一句话就是:“歹徒抓住了没有?”在场的领导和同事都感动得流下了热泪。

常献忠,平时兢兢业业,恪尽职守,在平凡的岗位认真履行着一个人民警察的神圣职责;在人民群众需要的关键时刻,面对穷凶极恶的犯罪分子,挺身而出,浴血殊死搏斗,表现出一个人民警察大无畏的英雄气概!

常献忠,用爱、行动甚至生命,谱写出感人至深的壮歌,诠释着共和国卫士的坚定与忠诚,一如他的名字,把一腔热血和忠诚献给了党和人民,不愧为新时期人民警察的楷模!

“我是局长,我比你们有经验,我先上!”

“常局长最家常、最有人情味。他大气、大度,从不与人斤斤计较;他关心同志,细致入微,处处为别人着想,处处起模范带头作用。”与常献忠一起工作多年的回郭镇公安分局原办公室主任魏建西深有感触地说。

在回郭镇分局担任局长时,常献忠看到民警们一二十天都不回家,他专门规定为每位民警过生日;每年中秋节、春节,把民警家属接来一起聚餐、召开茶话会,取得家属们的理解和支持;平时,他还经常走访民警家属,了解困难,积极解决。

有年夏天发大水,民警白冠超家房屋被冲塌了,常献忠拿出自己的积蓄,帮助他家盖起了新房。

2010年3月,常献忠带领民警柴玉生、贺怀峰到广州办案,到后才发现广州温度高达30℃,而他们还穿着毛衣毛裤。第二天早上,两位民警刚起床,常献忠便拿着两件T恤进房间了。原来,看到同志们穿得太厚,他便早早起床专门跑到市场买了T恤。

跟常献忠一起工作过的民警,都打心眼里服他,因为他敢于担责,遇到危险时总是冲

(上接第一版)已调到市政法委工作的刘华伟说:“他有股子钻劲和韧劲,做什么事不达目的誓不罢休。政工科工作枯燥,我们都陆续调出来了,他却一干就是8年。干工作从来都是踏踏实实,不应付,不浮躁。”

老政工科科长孙维修说:“献忠品行特别好,工作上从来都是拣活儿脏活累活干,见荣誉就上。”

近10年的磨炼,常献忠养成了耐心细致、踏实严谨的工作作风。在回郭镇公安分局担任教导员和局长期间,协助镇党委政府解决各种群体信访事件60余起,使回郭镇辖区刑事案件和信访案件连年下降,呈现出发案少、秩序好、社会稳定、群众满意的良好局面。

2007年担任巩义市公安局副局长后,短短两年时间,他带领民警共侦办经济案件77起,为社会挽回经济损失500余万元;化解各种矛盾纠纷200余件,案件实现了上访群众满意的目标。

“群众无小事,只有给他们的事办好了,才能赢得他们的理解、信任和支持。”

2000年起,在常献忠任回郭镇分局教导员、分局局长兼回郭镇党委委员的8年时间里,他为群众解决了许多难事,为党委政府分担了不少隐忧。

为维护社会治安,常献忠创造性地采取警民联防的方式,在全市率先成立了镇村两级民间巡逻队,每周两次都是自己带队到各村检查巡逻。

厂群纠纷、土地赔偿等牵涉到地方政府的政策和决策问题,解决这类矛盾并不是公安部门的工作。但常献忠从来没有认为这是分外的事,他总是积极主动地承担调解工作,不但成功及时地化解矛盾,而且达到了矛盾双方都满意,不留任何后遗症。

在解决厂群纠纷时,常献忠总是提前介入,把矛盾化解在萌芽状态,把大事化小,把小事化无,有力地保证了企业的正常发展。

2003年,新310国道改线和207国道维修时,因为拆迁补偿问题,部分群众阻挠施工。常献忠带领民警对不明真相群众整整做了一天的思想工作,平息了矛盾,工程得以顺利进行。

村委换届选举是镇里的大事,也是难事。东庙村宅基地纠纷,厂群矛盾突出,群众上访长年不断,一直没有选出支部和村委。

2005年,回郭镇党委考虑到常献忠处理矛盾能力强,委派他到问题较多的东庙村代理党支部书记,主持村委和支部选举,解决村里矛盾。上任第二天,常献忠自己掏钱,带着

仁心仁术 领跑郑州介入治疗医学前沿

——记郑州市第一人民医院心血管专家余宏伟和他的心脏介入团队



本报记者 汪辉 通讯员 秦川

在郑州,他率先开展了急性心肌梗塞溶栓术和有创血流动力学监测技术,达到国内先进水平。

在郑州,他率先成功开展了多种心脏介入手术,无论从数量及难度上都位居前列,填补了多项技术空白,在介入治疗方面领跑全市。

心脏介入手术具有较大的风险性,但他和团队近年来的介入手术量以每年120%的速度递增,去年达到1000多例,却从未发生过差错、事故及医疗纠纷。

多年来,他和他的团队攻克了心血管内科领域一个又一个难关,刷新了郑州市乃至河南省多项技术空白,获得了多项省市科研成果,铸就了一支鹰雁团队。

他就是郑州市“人民健康好卫士”、郑州市专业技术拔尖人才、省心血管学会常委、省心脏介入质控委员会委员、心血管主任医师、郑州市第一人民医院副院长余宏伟。

这个鹰雁团队就是余宏伟带领下的郑州一院心脏介入诊疗导管室和心血管内科的医护人员。

从无到有 介入水平省内领先

一位先天性室间隔缺损患儿被送到郑州市第一人民医院,余宏伟和他的鹰雁团队,通过全数字化平板C型臂造影,精确地找到了患儿仅仅小指甲大小的缺口,在局麻下,他们用一根细软的导丝通过患儿右侧股动脉,经室间隔缺损口,到达右侧股静脉,成功建立了一条动静脉之间的输送通道,然后将堵闭器输送到心脏缺损口位置,以左右夹闭的方式将缺损口严密堵塞住。随后经造影显示,患儿血液分流现象完全消失,且体表未留下任何痕迹,

术3天患儿就出院了。

据介绍,如果采用传统的外科手术为患儿进行修补,需要在全麻下经体外循环打开胸腔,对患儿的创伤很大,胸部的疤痕还会对患儿身体和心理带来永久的伤害。这种出血量少、微小创伤的微创手术的完成,还得益于该院斥巨资引进的全省第一台全数字化平板C臂。

工欲善其事,必先利其器。医院导管室的众多先进仪器中,除了大C型臂,还有主动脉内球囊反搏泵、多导生理仪、射频消融仪、电除颤仪等一大批先进诊疗设备。这些先进设备为余宏伟和他的鹰雁团队提供了可靠的技术设备保障。“郑州市一院心脏介入诊疗导管室的设施和诊疗环境绝对是一流的。”不少同行参观后感叹道。

冠心病的介入治疗代表着一个医院心血管内科的水平。余宏伟说,郑州市一院心血管内科从开始介入心脏病学科,到加大投入购入众多先进设备,短短几年的时间,已达到省内先进水平,并成为河南省首批通过的冠心病介入治疗定点医院,手术量每年以120%的速度递增,年手术量达到1000例左右,无一事故或纠纷发生。这得益于医院的重视,得益于一个团队整体技术和相互配合。

争分夺秒 开通急救绿色通道

我市一位56岁的女工,因突发胸痛、大汗而被送到医院时已没有了心跳,余宏伟马上组织医生分两组展开了施救,一组按压抢救,一组负责手术。其间患者有16次心跳停止,但医生没有放弃,最终把她从“死神”手中抢了回来。

家住西区的陈先生,早上下班后感觉心脏不舒服,打车到医院,刚进行简单的问诊,他就歪倒在一旁,心脏骤停,被送入导管室紧急手术,最终转危为安。

一位76岁高龄老人,因急性大面积心肌梗死心源性休克入院,经急诊静脉支架术后,病情立即缓解,但接下来消化道出血、重症肺炎、呼吸窘迫综合症、呼吸停止等并发症接踵而来,余宏伟带领抢救小组经过5天7夜的艰苦努

力,病人终于奇迹般地苏醒康复出院。

像这样难度大、技术含量高的急救手术,余宏伟每年都要碰到不少。

“对于心脏病人来说,时间就是生命,因为心肌梗死在3小时内接受治疗,患者的死亡率可以降低到6%。”余宏伟说,目前我国每年死于心肌梗死及并发症的人数已超100万,心脑血管疾病的死亡率已跃居疾病死亡率的第一位,为了能够第一时间抢救心肌梗死危重症患者,医院开通了24小时心脏手术绿色通道,专业团队24小时待命,挽回了不少患者的生命。

一天凌晨两点,一位胸痛、休克的病人入院,心电图显示急性前壁心肌梗死。3天前,病人刚在某医院置入冠脉支架,提示支架内血栓形成,这种情况死亡率很高,值班大夫电话请示余宏伟。病情就是命令,余宏伟没有犹豫,立即指示启动心脏绿色通道,抢救病人。魏彤、王巧敏、杨平大夫、导管室李君、邹永辉均在15分钟内赶到,在主动脉内球囊反搏辅助下,急诊造影支持支架内血栓形成诊断,立即给予再通手术。30分钟后病人胸痛缓解了,血压平稳了。病人得救了。

余宏伟和他的团队积极探索、勇于实践。许多患者介入手术都是经股动脉介入,这种方法病人卧床休息时间较长,并发症比较多,他们采用经桡动脉介入的方法,手术后患者即可下地活动,不需要卧床休息,一般术后2~3天即可出院,既减轻了患者痛苦,也缩短了住院时间,节省了费用。

为提升科室整体水平,该院积极引进培养高级专业人才,多次派遣专科医生外出进修,与广东省人民医院心脏研究所建立了技术协作关系。如今,医院介入中心可全天候开展冠状动脉造影术、经皮腔内冠状动脉成形术及支架术、心脏起搏器植入术、肥厚性心肌病化学消融术,先心封堵术等多种复杂心脏病手术。

心系患者 用爱诠释仁心仁术

“余大夫救了我一命,真是个好医生!”70岁的张玉梅老人激动地说。老人的儿子说,他母亲以前总感觉到气

喘、胸闷、胸痛,到医院检查后,发现有两根血管堵塞了80%。余宏伟建议做介入治疗。手术前,余宏伟和同事详细地讨论造影片,模拟着放支架后的血管情况,评估手术风险,手术非常成功。

“不让病人多花一分钱,不让病人有任何并发症。”这是余宏伟的一句箴言,为保证病人的疗效,他总是在术前精密制定手术方案,尽可能减少手术中耗材的浪费,从而使更多的中低收入患者能享受高新治疗技术。他常告诫医护人员,不仅为患者打针喂药,还喂患者吃饭、为患者梳头、洗脸、擦手,更为患者提供心理护理,缓解患者术后的紧张情绪。患者出院一周后进行随访,提醒患者进行复查,了解患者的日常情况。一系列人文措施,让心内科医患关系融洽,就医环境舒适,病区护士和蔼可亲,技术操作娴熟,亲切的语言、至诚的关怀,使饱受病痛折磨的病人,树立起战胜疾病的信心。

古人云,不为良相,则为良医。愿余宏伟和他的鹰雁团队再振翅高飞,快速驶出商都,领跑中原,飞向全国。